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· ATTENZIONE:

· Consegnare solo la bella copia.

· Il diagramma a blocchi deve essere strutturato.

· Per ogni programma deve essere indicato l’elenco delle variabili utilizzate e la loro descrizione

· Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.

· Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno

· I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti
Scrivere il diagramma a blocchi del seguente problema:

Una società che gestisce telefoni calcola bimestralmente l’importo delle bollette telefoniche emesse ai propri clienti, e, a fine anno, intende calcolare per ognuno di loro, a fine riepilogativo, l’ammontare degli importi. 
A tal fine si supponga che esista un file sequenziale BOLLETTE, già caricato, con la seguente struttura dati 

CODFIS   

NUMBIM   

IMPORTBOLL


Car. 16

Num. 1

Num. 7
che contiene, in ogni record, le informazioni riguardanti il codice fiscale del cliente, il numero del bimestre (da 1 a 6) e  l’importo della bolletta.
Si vuole generare automaticamente, dai dati di BOLLETTE,  un nuovo file sequenziale RIEPILOGO, supposto inizialmente vuoto, con la seguente struttura dati:

CODFIS 

IMPORTANN

Car. 16

Num.8
che contiene, in ogni record, il codice fiscale del cliente e il relativo importo annuo.

NOTA BENE:

Si supponga che  il file BOLLETTE sia ordinato per CODFIS e che, quindi, tutti i record riguardanti i pagamenti  di uno stesso cliente  siano contigui.   Si faccia presente, inoltre, che poiché possono esserci stati nuovi contratti o cessazioni durante un anno, non è detto che il numero di record riguardanti uno stesso cliente  siano 6. 
